
Treffpunkt TFC – Open Weekend!
Ludwigshafen, 12. Februar 2022

Kooperationsprojekt mit der Lebenshilfe Ludwigshafen e.V.
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Herkunft
Gründung: 1861

Ältester und traditionsreichster Verein in Ludwigshafen

Auf der Parkinsel im Stadtpark
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Aktive
620 Mitglieder, Tendenz steigend

300 aktive Kinder und Jugendliche im Hockey und anderen Sportarten



Treffpunkt TFC – Ein Verein für Alle!
Familienverein mit einem Sportangebot für jedes Alter

Mehr als Leistungssport

Eine aktive Gemeinschaft mitten in Ludwigshafen



TFC Jugendkonzept
Ausbildung und individuelle Förderung

Physische und psychische Gesunderhaltung

Soziales Engagement und gesellschaftliche Verantwortung
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Kooperationsprojekt
Für Menschen mit und ohne Behinderung

Lebensreale Integration und Inklusion 

Spaß an der Bewegung, Lust aufs Aktiv sein
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Lebenshilfe Ludwigshafen
für Menschen mit geistiger Behinderung e.V.

Betroffene Kinder, Jugendliche, Erwachsene und Familien unterstützen und fördern

Für Akzeptanz, Respekt und Anerkennung, gegen Benachteiligung und Ausgrenzung!



Warum wir?!
Gut ausgebildete Trainer*innen und Betreuer*innen

Wir können: Spielerisch, ohne Leistungsdruck aber mit Erfolgserlebnis

Niederschwellige Angebote für Kinder und Jugendliche mit und ohne Einschränkungen 



Wie genau?!
In der eigenen TFC Halle mit unseren Spiel- und Sportgeräten

Toben, spielen, sporteln für Kids aus der Region von 3 -16 Jahren

Berührungsängste kommen bei Sport & Spiel gar nicht erst auf!



Drinnen und draußen
Eigener Abenteuer-Spielplatz, riesiger Sandkasten und weitläufiges Gelände

Mögliche Pandemie-Auflagen werden eingehalten

TFC-Kids und Jugendliche mischen sich automatisch unter



Erste Aktivitäten
Schon nach wenigen Wochen haben sich Projekte etabliert

Es spricht sich herum, außerhalb wie innerhalb unseres Vereins

Glückliche Gesichter sind das schönste Feedback



Ein Ball verbindet
Hockeyspielen ist schnell verstanden und bringt jeder/m viel Freude 

Spaß an der Bewegung und eigenen Leistungsfähigkeit

Die Inklusionsmannschaft für Turniere und Ligen ist auf einem guten Weg 



Unsere Vision
Menschen glücklich machen!

„Ein Verein für alle“, dass Menschen mit Einschränkungen die Gesellschaft bereichern

Inklusions-Hockey-Turnier in LU, eigene Behindertensport-Mannschaft beim TFC



Und damit…
Bringen wir das Thema Inklusion über Spiel & Sport in die Gesellschaft 

Tragen wir unsere (guten) Erfahrungen an andere – via Social Media – weiter

Unsere „neuen Fans“ bringen unsere Gegner zum Nachdenken 


